
Undervisningsmiljøvurdering på VESTBYEN Friskole.  
 

Hvordan er det at være elev på VESTBYEN? Er du glad for din klasse? Hvad synes du om lokalerne 

på skolen? Dette og en række andre spørgsmål er eleverne på VESTBYEN blevet spurgt om. 

Eleverne i 0. til 3.årgang er blevet stillet 13 forskellige spørgsmål. Eleverne på 4. til 9.årgang er 

blevet stillet 20 spørgsmål. Spørgsmålene er blevet udarbejdet af elevrådet og ledelsen. Eleverne 

fra 0. til 3.klasse fik læst spørgsmålene højt og svarede på dem elektronisk. Spørgeskemaet tog ca. 

10 minutter, og besvarelsen er anonymiseret.  

På den måde har vi fået overblik over, hvordan det er at gå på vores skole.  

Resultaterne fra de enkelte klasser, er gennemgået af ledelsen og formanden for elevrådet. Der er 

blevet vurderet på hver enkelt spørgsmål. Den generelle vurdering er at eleverne er utrolig glade 

for deres skole, deres klasse og at de føler sig trygge i deres klasser. Eleverne har gode frikvarterer 

og man leger med mange, man føler sig ikke mobbet og man mobber ikke andre. Eleverne finder 

undervisningen spændende og har stor tryghed ved personalet. Generelt er det en meget positiv 

tilbagemelding på undervisningsmiljøvurderingen. Vi har valgt at udtage 2 punkter som vi vil se 

nærmere på. Det er medbestemmelse på hvad der skal arbejdes med i timerne og hvor rene 

toiletterne er.  Disse 2 punkter vil der blive lavet en handleplan over.  

Baggrund for valget af disse 2 punkter. 

• Medbestemmelse på hvad der skal arbejdes med i timerne. Dette punkt er blevet valgt, da 

det er det spørgsmål som scorede den laveste score. Det er generelt på alle årgange den 

scorer den laveste score. Spørgsmålet er ikke stillet, så man efterfølgende kan vurdere, om 

det er positivt eller negativt, eller om man som elev forventer om man har indflydelse på 

hvad der arbejdes med i timerne.  Handleplanen bliver at man i/på elevrådet, 

personalemøde og bestyrelsesmøde tager emnet op og får diskuteret hvilke forventninger 

elever, personale og forældre har til medbestemmelse i undervisningen på de forskellige 

årgange.  Emnet vil blive diskuteret i løbet af 2023, ud fra disse møder vil ledelsen komme 

med et udkast til forventningerne i forhold til medbestemmelse i undervisningen.    

 



• At toiletterne er pæne og rene. Dette punkt er blevet udvalgt, da tilbagemeldingen på dette 

punkt, er blandet. Nogle klasser er meget tilfredse, andre er mindre tilfredse. Generelt er 

tilfredsheden med toiletterne tilfredsstillende, men det er et punkt som altid kan forbedres. 

Derfor er dette punkt blevet valgt. Handleplanen bliver som følgende: 

o Emnet behandles i elevrådet, for at blive klogere på emnet og omfang af problemet. 

o Ledelsen tager toiletterne op som et emne med rengøringspersonalet 

o Trivselsudvalget sætter ”toiletter” på som et fokuspunkt 

o Ledelsen og elevrådet har et fællesansvar for dette.  

 

 

 


